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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki somlarımın İçişleri Bakanı Sayın Mustafa ÇİFTÇİ tarafından yazılı olarak
yanıtlanmasını arz ederim.

Saygılarımla. 15.06.2026
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M. Salih UZUN

İzmir Milletvekili

6 Şubat 2023’te Kahramanmaraş merkezli meydana gelen ve 11 ilimizi etkileyen depremin
üzerinden 3 yıldan fazla zaman geçti. Depremlerin birinci yılı dolduğunda kamuoyuna yansıyan pek

çok haberden ve sahadan hala çelişkili veriler gelmekteydi. Bunun üzerine AFAD Başkanlığı ile Nüfus

ve Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü nezdinde yaptığımız görüşmelerde, bu depremlerde hayatım

kaybeden vatandaşlarımızın tam isim listesini talep ettik. Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel
Müdürlüğü Özel Kaleminden e-posta yoluyla verilen yanıtta, “Sağlık Bakanlığı ile Genel

Müdürlüğümüz arasında yapılan entegrasyon kapsamında ölümün gerçekleştiği sağlık kuruluşu

tarafından tescili yapılarak merkezi veri tabanımıza iletilmektedir. Ancak iletilen bilgiler

içerisinde ölüm nedeni bilgisi bulunmadığından, depremde ölen vatandaşların bilgilerinin

paylaşılması mümkün değildir.” denilmiştir. Buna karşın depremin birinci yıldönümünde Sayın
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya yaptığı açıklamada toplam can kaybının 53 bin 537 olduğunu ifade

etmiştir.

Bugün itibanyla hala yakınlarına ulaşamayan ailelerin bulunduğuna dair haberler kamuoyuna

yansımaktadır. Ayrıea son dönemde uluslararası kamuoyunda tartışılan ve Epstein şebekesi olarak
bilinen bazı dosyalar kapsamında çocuk kaçırma ve istismarı iddialannm gündeme gelmesi; deprem
sonrasında özellikle kayıp çocuklara ilişkin soru işaretlerini daha da artırmıştır. Ayrıea, depremde

hayatını kaybetmiş bazı avukatların bilgileriyle ve hayatını yitiren çeşitli kişilerin diplomalarıyla

sahtecilik yapıldığının ortaya çıkması, isim listelerinin ve kimlik verilerinin güvenliğinin ne kadar

hayati önem taşıdığını açıkça göstermektedir.
KONUYLA İLGİLİ VERDİĞİM 02.02.2024 TARİHLİ 7/9168 ESAS NUMARALI VE

03.06.2024 TARİHLİ 7/12863 ESAS NUMARALI SORU ÖNERGELERİM ANAYASAL

SÜRESİ İÇERİSİNDE YANITLANMAMIŞTIR.

Bu itibarla sorularımı yineliyorum;

1- 6 Şubat 2023 depremlerinde, depremden etkilenen 11 ilde hayatım kaybetmiş
vatandaşlanmızm il il tam isim listesi Bakanlığınızda meveut mudur? Bu listeyi talep eden

milletvekilleriyle ve/veya diğer ilgili devlet kurumlanyla yahut İçişleri Bakanlığı web sitesinde
paylaşacak mısınız?

1. Veri tabamnda ölüm sebebi bilgisi bulunmuyor ise; Sayın Bakan tarafından açıklanan 53 bin
537 sayısı hangi veri ve yöntemle tespit edilmiştir?

2. Bugüne kadar resmi makamlara yapılan toplam kayıp başvurusu kaçtır? Bunlardan kaçma
ulaşılmış, kaç kişi hala kayıp statüsünde izlenmektedir?
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3. Deprem sonrasında kayıp olarak bildirilen çocuk sayısı kaçtır? Bu çocuklardan kaçı bulunmuş,
kaçı hala kayıp durumdadır?

4. Depremden sağ kurtulduğu halde ailesine teslim edilemeyen, kimliği tespit edilemeyen veya
akıbeti netleştirilemeyen çocuk vakası bulunmakta mıdır? Varsa bu çocukların durumu nedir?

5. Uluslararası kamuoyuna yansıyan çocuk kaçırma ve istismar iddiaları kapsamında;

Türkiye’den çocuklann uluslararası suç ağlan tarafından kaçınidığma dair Bakanlığınıza

ulaşmış herhangi bir bilgi, şüphe veya inceleme konusu olmuş dosya var mıdır? Varsa bu
konuda hangi işlemler yapılmıştır?

6. Vücut bütünlüğü bozulmuş cenazelerden alınan DNA örnekleri ve diğer tespit yöntemlerine

rağmen kimliği henüz belirlenememiş kaç cenaze bulunmaktadır?
7. Kimsesizler mezarlıklannda isimsiz olarak defnedilen vatandaşlarımızdan mezarı açılmamış

olan var mıdır? Varsa sayısı nedir?

8. Afet dönemlerinde hayatını kaybedenler, kayıp kişiler ve özellikle çocuklara ilişkin bilgilerin

tek bir sistemde toplanıp düzenli ve açık şekilde paylaşılmasını sağlayacak bir ulusal veri ve

takip sistemi kurulmasına yönelik bir çalışmanız var mıdır?

9. 7/9168 ve 7/12863 ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGELERİMİN TÜRKİYE

CUMHURİYETİ ANAYASASİ’NIN 98. MADDESİ GEREĞİNCE 15 GÜNLÜK SÜRE

İÇERİSİNDE YANITLANMASI GEREKTİĞİ HALDE, BU ANAYASAL
ZORUNLULUĞUN TARAFINIZCA YERİNE GETİRİLMEMESİNİN GEREKÇESİNE
DAİR BİR İZAHINIZ BULUNMAKTA MIDIR?


